[image: image1.wmf]{

}

9

,

8

,

7

,

6

,

5

,

4

,

3

,

2

,

1

,

0

=

A

                                          

Ficha de Cálculo Combinatório-1
1. Considere o conjunto 
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. Quantos números se podem formar

1.1 com três algarismos diferentes?

1.2 com três algarismos diferentes, sendo 5 o algarismo das centenas?

1.3 com três algarismos diferentes, sendo números pares?

2 Uma lotaria tem noventa e seis números para distribuir e dá direito a um primeiro, segundo e terceiro prémios. De quantas formas se pode jogar para ganhar, sabendo que os números extraídos não se voltam a introduzir?

3 Lança-se um dado duas vezes consecutivas. Quantos resultados diferentes se podem obter?

4 Num país da União Europeia, as matrículas dos automóveis são constituídas por duas letras, três algarismos e de novo duas letras. Quantos automóveis é possível registar com matriculas diferentes?

5 Dois amigos criaram um código secreto que consta de sete símbolos diferentes.

5.1 Quantas mensagens podem enviar, utilizando três símbolos diferentes?

5.2 Utilizando cinco símbolos, quantas mensagens podem enviar?

5.3 Se decidirem não repetir nenhum símbolo, quantas mensagens distintas podem enviar, utilizando um, dois ou mais símbolos?

6 Sete amigas têm cada uma moto. Todas as motos são da mesma marca, mas de cores diferentes: três são vermelhas, três verdes e uma amarela. De quantas maneiras diferentes se podem alinhar as motos de modo que:
6.1 cada uma possa ocupar indistintamente qualquer lugar?

6.2 a moto amarela fique no meio e as restantes se disponham ao acaso?

6.3 a moto amarela fique no centro, as verdes de um lado e as vermelhas do outro?

6.4 a amarela num extremo e as restantes alternadamente de cores diferentes?

7 Num curso da área de Economia há vinte e quatro alunos e oito professores. Quantas comissões de seis pessoas se podem formar, com:

7.1 quatro alunos e dois professores?

7.2 quatro alunos e dois professores, sendo um dos professores o de Matemática e um dos alunos o aluno com maior média?

8 Um estudante deve responder a oito de doze perguntas de um questionário. Quantos grupos de respostas distintos pode escolher?

9 Na ementa do dia de um restaurante pode escolher-se um primeiro prato de entre dois, um segundo de entre três e água ou cerveja como bebida (pão, fruta e imposto já incluídos). Quantas ementas diferentes se podem fazer com estas opções?

10. Com os algarismos do conjunto A = {1, 3, 5,6, 7}, quantos números 
10.1. de três algarismos diferentes é possível formar?

10.2. quais desses números maiores que 500? 

10.3. terminam em 3?

10.4. têm o 5 no algarismo das centenas?

11. Considere o conjunto X = {O,1,2, 3,4, 5}.

11.1. Quantos números de quatro elementos diferentes do conjunto dado se podem formar (não esqueça que os números para serem de quatro algarismos não podem começar por zero)?

11.2. Dos números obtidos em 11.1., quantos são os ímpares? E os pares?

12. De um baralho de quarenta cartas extraem-se sucessivamente sem reposição quatro cartas, colocando-as sobre a mesa, Quantos resultados distintos se podem obter?

13. Um teste tem oito questões. Cada uma delas admite três respostas distintas A, B e C. De quantas formas se pode responder ao teste?

14. Com as letras da palavra «LISBOA»,

14.1. quantas palavras(com ou sem significado) de quatro letras se podem formar?

14.2. quantas palavras começam por B?

14.3. quantas terminam em vogal?

15. Uma empresa pretende instalar uma rede de telefones internos.

15.1. Se cada número tiver três algarismos, quantos números de telefone diferentes pode ter a rede?

15.2. Quantos números de telefone ficam disponíveis, sabendo que para a Administração estão reservados os que começam ou terminam em 1?

16. Com os números 1,2 e 3,quantos números
16.1  de quatro algarismo é possível formar?

16.2 quatro algarismos e pares é possível formar?

 17. A Joana comprou sete presentes para oferecer a cinco amigas. De quantas formas pode a Joana distribuir os presentes pelas amigas, supondo que cada amiga recebe um e um só presente da Joana.
18. Quantos resultados diferentes se  podem obter ao lançar ao ar uma moeda, três vezes seguidas?

19. Numa turma de vinte e um alunos, há três candidatos ao cargo de delegado de turma. Não podendo estes três alunos votar, quantas votações diferentes se podem obter, se

19.1. não for permitido voto em branco?

19.2. for permitido voto em branco?

20. Com os números, 1,3,5e7, quantos números é possível formar,

20.1. compreendidos  entre  300 e 700?

20.2. sabendo que são constituídos  por três algarismos?

21. Extrai-se  uma carta de um baralho de quarenta cartas. Depois de se anotar o resultado  e põe-se a carta no baralho R. repete-se este processo três vezes.

21.1. Quantos são os resultados possíveis das três extracções?

21.2. Em quantos destes resultados aparecerá o "rei de espadas» pelo menos uma vez?

22.O Francisco esqueceu o código do seu cofre. Sabe que tem exactamente as cinco letras da palavra "PRETO»,que a última é P e a penúltima vogal. Quantas experiências terá de fazer se tiver o azar de só acertar na última?
23. Numa classe de vinte e cinco alunos ,vai ser sorteada uma calculadora, um livro e um disco. Cada aluno só pode receber, o máximo um dos prémios.

23.1. Quantos resultados diferentes admite o sorteio?

23.2. Admitindo que um aluno pode receber mais do que  um prémio, quantos resultados diferentes admite  o sorteio?

24. Numa comissão do Parlamento Europeu, constituída por representantes de todos os países membro, há cinco lugares para os representantes do nosso país. De quantas  maneiras podem os nossos representantes ocupar as suas posições?

25. A Teresa tem cinco livros, três de Matemática e dois de Física, para arrumar numa estante .De quantas maneiras

Diferentes os pode arrumar ,se

25.1. puderem ficar misturados?

25.2. ficarem juntos os de cada disciplina?

25.3. ficarem alternadamente livros de Matemática e de Física, nunca dois ivros de Matemática seguidos ou dois livros de Física também seguidos?

26.Com os algarismo2,3,6 e 9,

26.1. quantos números de quatro algarismos diferentes é possível formar?

26.2. quantos números de quatro algarismos diferentes é possível formar, se o algarismo das unidades dos milhares for ímpar?

27. Um casal  com três filhos, dois rapazes uma rapariga ,vai viajar de avião .De quantas  maneiras diferentes pode esta família ocupar os lugares no avião (cada fila tem cinco cadeiras ),ficando

27.1. lado a lado?

27.2. os pais sentados nas extremidades?

27.3. dois atrás e três à frente?

27.4. os pais sentados nas extremidades a filha no lugar do meio?

28. Num parque de automóveis estão dez para venda três  BMW, quatro OPEL e três LANCIA De quantas maneiras se podem colocar, supondo  que os carros de igual marca estão juntos?
29. O Tomás, o Bernardo e o Miguel convidam a Filipa, a Marta e a Mariana para irem ao teatro.

29.1. De quantas maneiras se podem sentar?

29.2. Sabendo que as três raparigas querem ficar juntas, de quantas maneiras diferentes se pode sentar este grupo de amigos?

30. Numa corrida de carros antigos, três são italianos  dois franceses um brasileiro  e os dois restantes alemães.

Qual o número possível de diferentes classificações dos pilotos?

31. Um grupo de sete amigos tem apenas quatro entradas para um concerto. De quantas maneiras podem reparti-las?

32 Um grupo de dança é formado por onze mulheres e nove homens. Para um certo número musical são necessários cinco homens e cinco mulheres. De quantas maneiras se pode formar este grupo de dez dançarinos?

33. Considere, num plano, seis pontos, dos quais só três e só três estão alinhados Quantos triângulos se podem formar nesses pontos?

34. Um comboio pára em oito estações. Quantos tipos de bilhetes devem ser emitidos, se se indica em cada bilhete a estação de entrada e de saída?

35. Um programa de televisão tem sete apresentadores De cada vez aparecem três. Quantos programas se podem ver sem que se repitam?

36. Num conjunto de vinte lâmpadas para a iluminação de um arraial de S.João, quatro são defeituosas Quantas amostras de oito lâmpadas podem ser escolhidas de entre as vinte lâmpadas de modo que

36.1. sejam todas boas?

36.2. uma única seja defeituosa?

37. Numa turma, há onze rapazes e oito raparigas De quantas maneiras diferentes se pode organizar uma comissão formada por cinco elementos,

37.1. sendo três rapazes e duas raparigas?

37.2. tendo, no mínimo, duas raparigas?

37.3. tendo, quando muito, dois rapazes?

38. Um treinador de futebol dispõe de um plantel de dezoito jogadores dos quais três são guarda-redes. Quantas equipas diferentes pode o treinador formar para um jogo do campeonato considerando que a mudança deposição de dois jogadores não altera a equipa?

39. No jogo do bridge, com um baralho de 52 cartas, são distribuídas treze a cada jogador  A um grupo de treze cartas chama-se «mão».A cada jogador,

39.1. quantas mãos diferentes podem aparecer?

39.2. quantas mãos comum ás, dois valetes e um rei podem aparecer?

39.3. quantas mãos com, pelo menos, três ases, dois valetes e dois reis, podem aparecer?

39.4. quantas mãos podem aparecer que contenham seis cartas do mesmo naipe?

39.5. quantas mãos podem aparecer com todas as figuras?

40. Dois amigos foram almoçar a um restaurante  A ementa constava de três sopas (uma de peixe e duas de legumes)  seis pratos(dois de peixe e quatro de carne) e cinco sobremesas(três doces e duas frutas). Por quantas ementas diferentes poderia cada amigo optar,

40.1. com uma sopa, um prato e uma sobremesa?

40.2. com uma sopa de legumes  um prato de carne e uma sobremesa?

40.3. com uma sopa, um prato de peixe e um doce?

40.4. com uma sopa, um prato de carne  e fruta?

40.5. com uma sopa ,um prato e um doce ou uma fruta?

40.6. com uma sopa e uma sobremesas sabendo que a sopa de peixe não pode ser escolhida com um prato de peixe?
41 Da cidade A à cidade B pode viajar-se por três estradas diferentes e de B a C por outras quatro. Um viajante deve ir de A a C, passando por B.

41.1. De quantas formas diferentes pode organizar a viagem de acordo com as estradas existentes?

41.2. Sendo a viagem de ida e volta, de quantos modos diferentes pode organizar a viagem sem utilizar, na volta nenhuma das estradas utilizadas à ida.
42. Quantos grupos diferentes, pelo menos numa pessoa, se podem formar comportando 2 sargentos e 10 soldados, sabendo que ao todo são 6 sargentos e 12 soldados.
43. Tendo 5 livros de matemática, 4 de Física e 3 de química. De quantas maneiras diferentes poderei dispor aqueles livros, de forma a ficarem juntos todos os da mesma ciência?
44. 7 pontos , em que três quaisquer deles não são colineares, quantas rectas definem?

45. – Quantos triângulos se podem formar escolhendo para vértices pontos dentre 8 pontos dados, dos quais não existem 3 colineares?
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